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Initiatief ‘Sportspurt’  -  Groepsaankopen sportclubs

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 773 van 26 augustus 2022 gaf de minister aan 
dat hij de energiecrisis niet heeft afgewacht om energiebesparende maatregelen haalbaar 
en aantrekkelijk te maken voor sportclubs. Zo verwijst hij naar het initiatief ‘Sportspurt’, 
waarbij wordt voorzien in groepsaankopen voor sportaanbieders, bijvoorbeeld de aankoop 
van ledverlichting of de energiescan. Die zullen worden uitgebreid met nog meer 
energiegerelateerde groepsaankopen. In de begrotingsuitvoering 2021 staat daarover het 
volgende: "Vlaanderen trekt met 185 miljoen euro een heuse Sportspurt."

1. Wat is het totale budget dat al werd uitgegeven in het kader van Sportspurt?

2. Wat is het totale budget dat al werd uitgegeven in het kader van Sportspurt aan 
maatregelen inzake energiezuinigheid bij sportclubs? Graag ook een oplijsting van de 
maatregelen.

3. Hoeveel groepsaankopen in het kader van energiezuinigheid hebben al 
plaatsgevonden? Wat werd aangekocht bij die groepsaankopen en voor welk budget?

4. Hoeveel sportclubs namen al deel aan de groepsaankopen in het kader van 
energiezuinigheid? Wat werd door de clubs aangekocht bij die groepsaankopen en voor 
welk budget? Graag ook een overzicht per provincie van het aantal deelnemende clubs 
en de verdeling van het budget.
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1. In totaal werd al ruim 54 mio EUR verdeeld in het kader van Sportspurt. De 
projectoproep voor 2022 loopt nog en er komen ook nog projectoproepen in 2023 en 
2024. 
Er werden ook middelen vrijgehouden voor de subsidiëring van atletiekpistes in 2023. 

2. Heel veel investeringen binnen de Sportspurt komen energiebesparing ten goede. 
“Energetische duurzaamheid” is een criterium in het decreet ter ondersteuning van 
bovenlokale sportinfrastructuur waar voorstellen aan moeten voldoen om ontvankelijk 
te zijn. We vragen binnen dit criterium dat de sportinfrastructuur de E-peileisen haalt 
die een jaar verder gaan dan de E-peileisen waaraan men volgens het Vlaams 
Energiebesluit al aan moet voldoen. 

Daarnaast heeft Sport Vlaanderen een samenwerking aangegaan met het Vlaams 
Energiebedrijf (VEB) omtrent 3 van hun lopende raamovereenkomsten:

- Energiescan
- Relighting indoor & outdoor
- Conditiestaatmeting

3-4.Zoals gemeld, heeft Sport Vlaanderen dus een samenwerking lopende met het (VEB) 
m.bt. 3 van hun raamovereenkomsten:
- Energiescan
- Relighting indoor & outdoor
- Conditiestaatmeting



Hierbij een overzicht van alle lopende aanvragen die momenteel via het VEB verlopen. 

Provincie Gemeente Aanvrager Product Status
ANTWERPEN Antwerpen Stad Antwerpen - Sportdienst Relighting Aanvraag

Edegem AGB Beheer Patrimonium Gemeente Edegem Relighting SUW Aanvraag
Hove Gemeente Hove Relighting SUW Aanvraag

Gemeente Hove Energiescans Aanvraag
Malle Gemeente Malle Relighting Aanvraag
Mechelen AGB Sport Actief Mechelen Energiescans Besteld
Mortsel AGB Mortsel Relighting Aanvraag
Sportdienst Stad Antwerpen - Sportdienst Relighting Aanvraag
Puurs-Sint-Amands Gemeente Puurs-Sint-Amands Relighting Aanvraag

BRUSSEL Anderlecht vzw Scheppers Anderlecht Relighting Aanvraag
LIMBURG Bilzen Stad Bilzen Relighting Aanvraag

Genk Atletiekclub Genk Relighting Aanvraag
OOST-VLAANDEREN Berlare Gemeentebestuur Berlare Relighting SUW Aanvraag

Buggenhout Sportdienst Buggenhout Relighting Aanvraag
Dendermonde AGB Dendermonde Relighting SUW Aanvraag
Laarne Lokaal Bestuur Laarne Relighting Aanvraag
Niklaas Stad Sint-Niklaas Relighting SUW Aanvraag
Oudenaarde Stad Oudenaarde Energiescans Aanvraag
Temse Lokaal Bestuur Temse Relighting Aanvraag
Zele KFC Heikant Zele Relighting Aanvraag

VLAAMS-BRABANT Haacht AGB Haacht Relighting Aanvraag
Hoeilaart Gemeente Hoeilaart Conditiestaatmeting Aanvraag

Relighting Aanvraag
Meise Sportdienst Meise Relighting Aanvraag
Sint-Stevens-Woluwe Sporthal Sint-Stevens-Woluwe Relighting Aanvraag

WEST-VLAANDEREN Koekelare Gemeentebestuur Koekelare Relighting Aanvraag
Poperinge Autonoom Gemeentebedrijf De Kouter Relighting Aanvraag
Staden Gemeente Staden Relighting Aanvraag
Torhout Lokaal Bestuur Torhout - sportdienst Conditiestaatmeting Aanvraag
Zedelgem Gemeentebestuur Zedelgem Relighting Aanvraag

Relighting SUW Aanvraag
Eindtotaal

Er zijn 31 aanvragen lopende. 

Het VEB richt zich tot Vlaamse organisaties die gebonden zijn aan de wet op 
overheidsopdrachten. Dit zijn onder meer de Vlaamse overheid zelf en entiteiten die 
werkingsmiddelen, subsidies ontvangen vanuit de overheid (Vlaamse agentschappen, 
Vlaamse steden en gemeenten, OCMW ’s, scholen, huisvestingsmaatschappijen, 
zorgsector, …). Een sportvereniging of -organisatie die voor meer dan 50% 
gefinancierd wordt via publieke middelen kan rechtstreeks afnemen van deze 
raamovereenkomst.

Sportclubs die niet aan deze voorwaarde voldoen dienen hun aanvraag via vb. een 
lokaal bestuur te laten verlopen. Dit betekent dat het lokaal bestuur volledig optreedt 
als aanvrager en contractuele partij. 

Sport Vlaanderen heeft geen gegevens van welke overheden voor bepaalde sportclubs 
optreden als aanvrager/contractuele partij. 


